

帕金森治疗“内外”结合效果好

济南脑科医院多学科合作,为病人提供最佳治疗方案

本报记者 焦守广

在了解症状的基础上及早干预

成军群主任介绍说,帕金森病是一种慢性进展性疾病,患者的病情随着时间的推移逐渐恶化。目前,患者本人以及社会大众对帕金森病的认识还不够,帕金森病患者的症状,如面部缺乏表情、动作缓慢、手部不停颤抖等,常常会被误认为是老年人的“老年病”,因而,很多患者是疾病发展到一定阶段之后才前往医院就诊和治疗。

帕金森病的主要症状表现为静止性震颤,就是平常所见的手抖、手部呈现搓丸式动作等。患者在患病初期会感到某一肢体运动不灵活,有僵硬感,并逐渐加重,运动迟缓,甚至做一些日常生活的动作都有困难。“这时候如果你

帕金森病是一种慢性进展性疾病,患者的病情随着时间的推移逐渐恶化,如果患者没有得到及时和合理的治疗,很容易导致身体机能下降,甚至生活不能自理。知名帕金森病专家、济南脑科医院神经外科主任成军群指出,对于帕金森病难题,需要多学科合作为病人提供最佳治疗方案。



医院神经外科主任成军群(右)与患者交流。

拿起患者的胳膊或腿,帮助他活动关节,会明显感到他的肢体僵硬,活动其关节很困难。”成军群告诉记者。

帕金森病本身不是一种致命的疾病,一般不影响寿命。随着治疗方法和水平的不断创新和提高,越来越多的病人能终身维持高水平的运动机能和生活质量。当然,如果患者没有得到及时和合理的治疗,很容易导致身体机能下降,甚至生活不能自理,最后出现各种并发症,如肺炎、泌尿系统感染等。“所以,及早干预是十分必要的。”成军群指出。

多学科合作,提供最佳治疗方案

成军群告诉记者,“目前所有抗帕金森病的药物都只是缓解症状,还没有什么治疗方法可以有效地减慢退化或再生这些退化的神经细胞。”成军群介绍说,在国

外,神经内科医生通常会推荐帕金森病患者接受内外科联合治疗,内科医生与神经外科医生有着统一和紧密的配合,从而确保帕金森病患者在最佳的时机接受合适的治疗。

一般来讲,对早期的帕金森病患者应首先采取药物治疗,药物治疗一段时间后效果减退或出现副作用,病情会变得更加难以控制,这时候就应积极考虑外科治疗了,而目前外科手术首选“细胞刀”微创手术。根据济南脑科医院神经外科对千余例帕金森病手术的统计,80%以上的患者是在这一时期接受手术治疗的。手术能完全消除患者肢体的震颤、僵硬、运动不灵活、运动迟缓、肢体麻木疼痛等症状。

成军群介绍,“细胞刀”是一套手术系统,术中病人清醒,无痛苦,术后即可进食,次日可

下床活动。是一种微创,安全有效的治疗帕金森病的好方法。目前我国有多家大型医院在开展这个手术,济南脑科医院神经外科是其中的佼佼者,手术成功率。

为了更广泛地普及帕金森病医学知识,提高人们对防治帕金森病的认识,济南脑科医院联合齐鲁晚报、山东电视台生活频道等权威媒体共同举行2016年大型脑病公益救助活动,聘请国内知名脑科专家、帕金森病治疗专家坐诊济南脑科医院,为帕金森病患者或疑似帕金森病患者提供免费义诊、会诊、手术救助。适合手术者可获得10000元的公益救助金。

医院地址:济南市北园大街372号(大明家居东侧)
咨询电话:0531-66696661
网址:www.66696661.com

结扎后做输卵管复通术,成功率高吗?



嘉生乐答

市民宋女士:为什么肥胖的女人容易不孕,这是怎么回事呢?

济南嘉乐生殖医院:女性肥胖有可能是内分泌系统失衡的一个表现,在临床上“多囊卵巢综合征”比较常见。该病患者通常伴有较为严重的排卵障碍,因此会引发不孕。

多囊卵巢综合征的突出临床症状表现之一就是肥胖,此外还伴有月经不调、雄性激素升高、不孕等症。对于多囊卵巢综合征引发的不孕,主要实施药物促排卵或微创手术治疗。此外控制体重非常重要。临床资料显示,对于多囊卵巢引起的肥胖患者,女性在体重减少10%以上时,部分女性的排卵会自行恢复。科学的饮食和体育锻炼将有助于提高受孕几率。

引发不孕症的病因很多,需要通过科学、细致的化验逐一排查。如果肥胖伴有月经不调、多毛等体征,首先要做内分泌和彩超检查,看看是不是多囊卵巢综合征。

市民张女士:我姐姐之前做过结扎,现在想做输卵管复通,请问好做吗,成功率高吗?

济南嘉乐生殖医院:很多人误以为只要将结扎的输卵管“松绑解开”即可恢复自然受孕的功能,这是错误的认知。正常的输卵管由子宫端至伞部长约8到10厘米,管径粗细不均。

编者:孩子是一个家庭的希望。但数据显示,目前中国有15%的家庭受到不孕不育问题的困扰,全面二孩放开后,市民在备孕、生产过程中面对的问题更是增多。为帮助广大市民答疑解惑,本报联合济南嘉乐生殖医院开辟“嘉生乐答”专栏,解答市民在生子过程中的疑问。提问邮箱:zhu7611@163.com

由于结扎手术先用丝线将输卵管绑住,切断并用电烧灼破坏内径及止血,甚至将整条输卵管全切除。因此输卵管结扎后是否能复通,要看手术范围、输卵管结扎位置、水肿破坏程度、两端输卵管管径大小、剩余输卵管长度、盆腔是否粘连、施术医师操作手术的能力等。

手术方式主要有对端吻合术、输卵管官角移植术。结扎后做输卵管吻合术是一个比较复杂、细致而手术技巧要求较高的手术,最早的输卵管复通术在肉眼下进行,成功率较低。目前开展的输卵管复通手术采取的是先进的微创技术进行输卵管吻合,使复通后的宫内妊娠率明显提高,并且降低了宫外孕的发生率。

在做复通手术之前,需要通过一些检查评估您手术的可行性。如果输卵管严重水肿变形且长度少于4厘米或伞部已被切除,则需放弃输卵管吻合术。

市民王先生:为什么男性不育的治疗周期会比较长?

济南嘉乐生殖医院:男性不育症的治疗周期比较长,一个治疗周期是三个月,导致很多不育患者因为有病乱投医,频繁更换治疗方案,结果事倍功半、花钱误事。男性不育之所以治疗周期长是由精子发育的特点和相关疾病的特点所决

定:

1.精子的产生及生长周期长。研究证明:人类的精子发生周期需经历四个半周期,每一个周期历时16天,故精子在睾丸内的成熟约需74天左右。

2.精子的行走路径长。附睾是一个长约2-4厘米的腺体,而它的内部则是由一个高度卷曲盘旋的附睾管所组成,附睾管长约4-6米,而且输精管的长度约30-50厘米,这些对于运行速度极慢的精子来说无疑是万里长征。

3.引发男性不育的慢性前列腺炎、精囊腺炎、附睾炎均为慢性疾病,其疗程一般为6-12周。

齐鲁圆梦,免费查不孕

齐鲁圆梦孕育工程是一项大型不孕不育公益救助活动。该活动在2014年由本报联合相关部门发起,活动启动以来,已为3000多个家庭提供免费病因筛查,上千个贫困、残疾家庭提供全额免费治疗或诊疗补贴。目前,市民报名参与即可获得定点医院——济南嘉乐生殖医院九项免费不孕症病因排查,贫困、残疾家庭可享免费治疗。

齐鲁圆梦孕育工程咨询电话:0531-89730558

医药资讯

乙肝、丙肝免费查 肝病专家会诊费、专家评定费 全免

据统计,目前我国有乙肝病毒携带者1.2亿人,慢性病毒性肝炎患者2000万人,病毒性肝炎、丙肝、肝硬化、肝腹水、肝癌等肝病发生率逐年上升。每年大约有28万人死于乙肝病毒感染。肝病已成为危害最大、涉及面最广的慢性疾病。

为控制肝炎传播,帮助患者及时治疗,香港感恩慈善爱心医疗援助基金携手济南中医肝病医院联合组织开展的肝病救助与关怀行动正式启动,活动特别推出:

①:免费检查:乙肝五项、丙肝抗体、肝功能、肝纤四项、无创肝纤维化评估诊

断(APRI-Forns)、乙肝病毒DNA检测、丙肝病毒RNA检测、肝炎病毒耐药/变异检测、肝胆脾彩超;

②:肝病专家会诊费全免、专家评定费全免、住院床位费全免;

③:治疗费援助:肝病治疗费援助3000-15000元(丙肝最新疗法援助2000元)。

援助对象:乙肝、丙肝、肝硬化、肝腹水、肝癌、慢性病毒性肝炎、酒精肝、脂肪肝等肝病患者。

解决肝病困扰,详情请拨打咨询热线:0531-88721111或400-6168-120预约挂号。

新发骨质疏松性椎体骨折每年超180万

本报济南11月21日讯(记者 陈晓丽)“60岁以上人群,50%的发病率,全国有1.2亿的骨关节炎患者;到2020年,有超过2亿中国人受骨质疏松症和骨量减少的影响。”11月20日,中国健康促进基金会山东省千佛山医院骨病防治基地揭牌在山东省千佛山医院门诊二楼进行。

省千佛山医院骨关节科专家袁振介绍,骨关节炎是关节炎中最常见的类型,我国的骨关节炎患者1.2亿,占致残第二位原因的疾病。而骨质疏松

也在威胁着越来越多的国人。相关调查显示,中国中老年人骨质疏松性椎体骨折每年新发病例超过180万,到2020年,将有超过2亿中国人受骨质疏松症和骨量减少的影响。

为了提高各地医疗机构的规划诊疗水平,同时也为提高广大居民对骨关节炎、骨质疏松等疾病的重视程度,中国健康促进基金会在全国筛选了部分骨科专科水平较高、能引领和推动基层医院骨科学科发展的大中型医院设立骨病防治基地。

三叉神经痛反复发作怎么办

三叉神经痛常表现为面颊、口角及舌部电击样、刀割样、撕裂样剧痛,严重者不敢洗脸、吃饭、刷牙……【镇痛宁颗粒】(国药准字B20040012)由黑龙江省济仁药业历经多年研创而成,该药是治疗三叉神经的纯中药,获国家发明专利ZL200410013636.6。【镇痛宁颗粒】温通散寒,活血止痛。专治寒凝血瘀所致三叉神经

痛(症见面颊部、唇舌及齿槽发作性疼痛)。忠告患者:三叉神经反复疼痛,应及时正确治疗,万不可走向治疗误区,延误病情。

地址:济南经二路172号医药大楼,济宁二院对面康福,临沂忠信堂,德州医药大楼三易,聊城水城药店,菏泽曹州,泰安龙潭。咨询:0531-86272430。(买10赠2,全国免费送货,药到付款)

周四到中心医院免费听甲状腺疾病公益讲座

本报济南11月21日讯(记者 王小蒙)11月24日上午9点,山东大学附属济南市中心医院举办甲状腺疾病公益讲座。该院两腺外科主任田斌主任医师将带领团队就《甲状腺疾病健康教育》、《甲状腺结节

微波消融术》、《腔镜下甲状腺肿瘤切除术》、《甲状腺癌术后碘131治疗》进行专业知识讲座,同时专家将就大家关心的问题进行交流。地点在该院9号楼六楼会议室。

近年来,甲状腺结节等甲

状腺问题检出率不断升高,不少居民不知道自己体检中发现的甲状腺结节到底需不需要处理。为提高广大患者对甲状腺疾病的认识,山东大学附属济南市中心医院特举办甲状腺疾病公益讲座。